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Ευρωπαϊκό Εκπαιδευτικό Εργαστήριο στη Λάρνακα με  
Θέμα τους Επίσημους Ελέγχους Ασφάλειας Τροφίμων 

 
Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνεργασία με το Γενικό Χημείο του Κράτους διοργανώνει στην 

Λάρνακα από τις 30 Νοεμβρίου έως τις 2 Δεκεμβρίου 2010 εκπαιδευτικό εργαστήριο με θέμα τους 

επίσημους ελέγχους για φυτοφάρμακα, μολυσματικές προσμίξεις και κατάλοιπα κτηνιατρικών 

φαρμάκων στα τρόφιμα. Η διοργάνωση αποτελεί τμήμα της Πρωτοβουλίας «Καλύτερη Κατάρτιση 

για Ασφαλέστερα Τρόφιμα» (Better Training for Safer Food – BTSF) της Γενικής Γραμματείας Υγείας 

και Καταναλωτών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  

 

Στην εκδήλωση πρόκειται να συμμετάσχουν περίπου 50 άτομα από μεσογειακές χώρες, στις 

οποίες περιλαμβάνονται τόσο κράτη-μέλη της ΕΕ, όσο και κράτη που εντάσσονται στην 

Ευρωπαϊκή Πολιτική Γειτονίας. Η πλειοψηφία των συμμετεχόντων ασχολείται σε εθνικό επίπεδο με 

υπηρεσίες ελέγχου σχετικές με τα πεδία τα οποία πρόκειται να καλυφθούν στο εργαστήριο.  

 

Σκοπός του εκπαιδευτικού προγράμματος είναι η εξοικείωση των συμμετεχόντων με τις ευρωπαϊκές 

προδιαγραφές και πρότυπα που διέπουν την ύπαρξη εντομοκτόνων, μολυσματικών προσμίξεων 

και κατάλοιπων κτηνιατρικών φαρμάκων στα τρόφιμα.  Με τον τρόπο αυτό, θα είναι σε θέση να 

διαπιστώσουν τον βαθμό συμμόρφωσης των τροφίμων και ζωοτροφών προς τα συγκεκριμένα 

πρότυπα, ενισχύοντας έτσι την εφαρμογή της αντίστοιχής Ευρωπαϊκής νομοθεσίας και 

αυξάνοντας παράλληλα τα επίπεδα προστασίας των καταναλωτών.  

 

Η τελετή έναρξης θα πραγματοποιηθεί σύμφωνα με το πρόγραμμα στις 30 Νοεμβρίου και ώρα 

16:00 μμ, ενώ τις εργασίες του εργαστηρίου θα προσφωνήσει ο Υπουργός Υγείας της Κυπριακής 

Δημοκρατίας κ. Χρίστος Πατσαλίδης. Επιπλέον, στις 30 Νοεμβρίου και ώρα 15:30 έχει 

προγραμματιστεί συνέντευξη τύπου στους χώρους του εργαστηρίου με την συμμετοχή της 

Ευρωπαίας Επιτρόπου αρμόδιας για ζητήματα Εκπαίδευσης, Πολιτισμού, Πολυγλωσσίας και 

Νεότητας κας Αντρούλας Βασιλείου. 

 

Παρουσιάσεις και Επισκέψεις 
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Η πρώτη και η τρίτη ημέρα του εργαστηρίου αποτελούνται κατά κύριο λόγο από παρουσιάσεις. 

Στα σημαντικότερα ζητήματα της πρώτης ημέρας περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων οι προκλήσεις 

της ασφάλειας τροφίμων στο πλαίσιο της παγκόσμιας αγοράς, η Ευρωπαϊκή Αρχή για την 

Ασφάλεια των Τροφίμων, η Ευρωπαϊκή νομοθεσία για την ασφάλεια των τροφίμων, οι απαιτήσεις 

των επίσημων ελέγχων ασφαλείας και της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας αναφορικά με τον έλεγχο των 

προσμίξεων με έμφαση στις μυκοτοξίνες. Οι παρουσιάσεις της τρίτης ημέρας επικεντρώνονται 

στην Ευρωπαϊκή νομοθεσία σχετικά με τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα, τα κατάλοιπα 

φυτοφαρμάκων και τη χρήση κτηνιατρικών φαρμάκων, καθώς και την εφαρμογή επίσημων 

ελέγχων και σχεδίων παρακολούθησης των καταλοίπων. 

 

Η δεύτερη ημέρα είναι αφιερωμένη σε επιτόπιες επισκέψεις, εκ των οποίων η πρώτη θα 

πραγματοποιηθεί στο Καθορισμένο Σημείο Εισόδου στην Λεμεσό. Κατά την επίσκεψη αυτή οι 

συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν στην πράξη την εφαρμογή των 

επίσημων ελέγχων εισαγωγών και τις διαδικασίες δειγματοληψίας. Η δεύτερη επίσκεψη θα 

πραγματοποιηθεί σε μία μονάδα αγροτικής παραγωγής και παρασκευής ζωοτροφών, όπου θα 

γίνει επίδειξη εφαρμογής των επίσημων ελέγχων για μολυσματικές προσμίξεις. 

 

Το εργαστήριο αυτό είναι το τελευταίο μιας σειράς περιφερειακών εκπαιδευτικών προγραμμάτων 

για ζητήματα που αφορούν τα Ευρωπαϊκά πρότυπα σε διάφορους τομείς, τα οποία 

πραγματοποιήθηκαν σε ολόκληρο τον κόσμο κατά το χρονικό διάστημα 2009-2010. Τα 

συγκεκριμένα εργαστήρια αφορούσαν μεταξύ άλλων ζητήματα Ευρωπαϊκών προτύπων 

αναφορικά με τα οπωροκηπευτικά προϊόντα, την υγιεινή των κρεάτων, τα αλιευτικά προϊόντα, την 

ευημερία των ζώων και την σήμανση των τροφίμων. 

 

Κατά την περίοδο 2011-2012 πρόκειται να υλοποιηθεί ένα νέο πρόγραμμα 19 εργαστηρίων τα 

οποία θα καταπιάνονται με Ευρωπαϊκά πρότυπα τα οποία αφορούν ζητήματα τροφίμων, καθώς 

και μία σειρά εκδηλώσεων συνεχιζόμενης εκπαίδευσης. Και αυτά τα εργαστήρια θα διατηρήσουν 

τον τοπικό τους χαρακτήρα, ενώ θα πραγματοποιηθούν σε χώρες εκτός ΕΕ σε ολόκληρο τον 

κόσμο.  

Ο χώρος διεξαγωγής του εργαστηρίου και της συνέντευξης τύπου είναι το Ξενοδοχείο Palm Beach 

Hotel and Bungalows στη Λάρνακα. 
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